

海南玉蟾宫入选全国第一批宗教界爱国主义教育基地

■ 罗利明

7月19日，定安文笔峰举行全国宗教界爱国主义教育基地揭牌仪式，玉蟾宫被国家宗教事务局列为全国“第一批宗教界爱国主义教育基地”，喜获一块“国”字招牌。这也是宗教界为了庆祝中国共产党成立90周年而开展的“同心同行”主题爱国主义教育活动的一项重要内容。

省委统战部副部长田德毅，省文联主席朱寒松，省宗教局局长杨帆，定安县委副书记张忠惠，省道教协会和定安县相关部门负责人等出席了揭牌仪式。

田德毅在揭牌仪式上指出，

爱国主义是动员和鼓舞中国人民团结奋斗的一面旗帜，要以建设宗教界爱国主义教育基地为载体，在宗教界深入开展爱国主义教育。各级政府宗教事务部门要加强对宗教界爱国主义教育基地的领导和支持，宗教团体要关心宗教界爱国主义教育基地的建设，切实把宗教界爱国主义教育基地建设好、管理好、使用好。

在揭牌仪式上，海南省道教协会副会长林国权代表宗教界表示，海南玉蟾宫成为宗教界爱国主义教育的平台，对加强宗教界爱国主义教育基地的建设具有

积极意义，他还号召宗教界，为国家富强、民族振兴和人民富裕作出新的贡献。

揭牌仪式结束后，与会代表们出席了海南玉蟾宫香道会开业典礼，并参观了文笔峰玉蟾宫香道会和海南首个高级沉香会所。

据了解，全国第一批宗教界爱国主义教育基地共37处，涉及佛教、道教、伊斯兰教、天主教和基督教，集中反映了爱国宗教人士，信教群众和寺观教堂为中国革命的胜利和新生革命政权的巩固所做出的积极贡献。



海南玉蟾宫宗教界爱国主义教育基地揭牌。罗利明摄

定安县第三届村官大讲堂在翰林召开

定安澄迈两地村官齐聚一堂 共话专业合作社发展

■ 程守满



定安澄迈两地村官齐聚一堂 共话专业合作社发展。程守满 摄

7月15日，定安县第三届村官大讲堂在翰林章塘村委会后岭村的亚洲榕树下举行，来自定安县和澄迈县的180多名优秀村官齐聚在千年古榕树下，以“农民专业合作社的发展”为主题，举名村优秀村官，论乡村经济发展，共同交流和分享各自在农村经济合作社建设中取得的先进经验，共谋新农村建设。

省委组织部副部长符明晖，定安县委常委、组织部部长李映旭，县政府副县长李燕，定安县有关部门负责人以及定安、澄迈两地优秀村

官共180余人参加本次村官大讲堂活动。

“我们那地方，家家户户都发展林下经济产业，在橡胶林、槟榔林下种茶叶，在茶叶丛中养鸡，鸡专门吃林荫下的虫和草，160天就可以出栏，鸡肉鲜美，比饲料鸡好多了，城里人非常喜欢，而且价格好，不愁卖，农民光林下鸡的收入就十几万。林下经济充分利用土地空间，效益是一年比一年好！我们还将继续扩大林下经济规模，带领群众致富。”岭腰村委会支书王值汉说。

岭口镇群山村委会支书

李恩学认为，发展农村经济一定要依托本地资源，利用资源，选择适合本地的产业，比如定安南部乡镇适合发展休闲农庄产业，即带有休闲、养殖、种植、农家乐等多功能的农庄，以定安大力建设“百里百村”乡村休闲游契机，以原生态、农家特色喜迎八方来客。

如何引导农民发家致富，如何经营好经济合作社？与会人员纷纷发表意见，认为，村干部在农村经济发展中起的作用至关重要，村干部一定要提高认识，树立信心，坐山靠山，近水靠水，因地制宜发展经济，采用“公司+农民+土地”的做法，统一购苗，统一销售，寻找适销对路的经营模式和经营渠道，发展农村经济。

李映旭说，农村专业合作社正在逐步成为推进农业经营体制机制创新的重要载体，成为发展现代农业的中坚力量，成为促进农民增收的有效途径，成为推动新农村建设和构建和谐社会的重要支撑力量。在新形势下，要紧紧围绕农业农村经济中心工作，优化农村基层组织设

置，不断提升合作社自我发展能力和规范化管理水平，引领农村经济发展，帮助农民增收增收。村干部必须着力加强农村专业合作社建设，进一步推动农村专业合作组织中的党组织建设，不断扩大党的工作覆盖面，发挥党建带动作用，实现“建一个组织，兴一项产业，活一村经济，富一方百姓”目标，以达到农村经济社会和党建工作共同推进发展的目的。

下午，与会人员来到了海南革命摇篮——母瑞山，在陈列馆的接待室，母瑞山纪念馆馆长王学广向广大村官们讲述那段艰苦卓绝的红色往事，在吃树皮、挖野菜、艰苦条件下，革命先烈们如何两度保存革命火种，创造了“琼崖革命23年红旗不倒”的母瑞山革命精神。村官们纷纷表示要学习和发扬母瑞山精神，在专业合作社建立党组织，吸收懂技术、会管理的党员，把那些基本素质好、致富能力强的社员发展成党员，不断扩大党建工作覆盖面，加强党的执政基础，提升经济社的凝聚力，全心全意谋发展，带领农民走向致富之路。

19日上午，2011年琼州学堂第十六场讲座在定安县行政大楼南附楼会议室举行。县直机关副科级以上领导干部，卫生系统各单位负责人共三百五十多人聆听了海南医学院中医学院院长、教授杨世忠所作的《养生保健产业与定安发展》讲座。省社科联专职副主席张学泮，定安县四套班子在家领导出席讲座，副县长陈海雄主持讲座。

县委常委、宣传部长孙泽文代表县委、县政府致辞时指出，自古以来，定安就是一个钟灵毓秀、人杰地灵、养生文化资源十分丰富的地方，不仅有静美如诗的南丽湖、人间仙境文笔峰、热带火山冷泉，还有多种富硒美食。“琼州学堂”来我县开讲，必将掀起我县发展养生保健产业的高潮。

杨世忠教授深入浅出地讲述了我国养生文化的起源，阐述了现代养生文化模式，并通过实例分析了我国养生文化的现状，还结合生活实际讲述了养生常识，结合定安丰富的养生文化资源优势，以建设海南国际旅游岛为背景，展望了定安发展养生产业的辉煌前景。

杨世忠教授指出，健康养生是当今社会人们谈论和追求的热点，健康的养生可以调节人的心身，提高免疫力，抗疲劳，改善记忆，睡眠，延年益寿，人们在日常养生中要做到一通（保持身体调节通畅）、二卧（保持保质保量的睡眠）、三餐（营养科学的进餐）、四饮（保持适度的饮水）、五动（坚持适度的运动）、六顺（做到天人合一）、七和（保持平和和情调、不温不燥）、八稳（保持心态、心身平衡）、九久（持之以恒）、十不求（对生活心怀感恩，不好高骛远，庸人自扰），杨教授的讲解精彩纷呈，现场气氛热烈。

据了解，近年来，定安县委、县政府十分重视养生文化产业建设，先后成功举办了生态人居、国际养生等系列论坛，为定安养生保健文化的发展奠定了坚实的基础，此次讲座的成功举办，将进一步推动我县养生保健产业大发展大繁荣。



琼州学堂讲座现场。刘琼 摄

定安县举行琼州学堂讲座 探讨养生保健产业与定安发展

定安县举行落实综治基层基础建设办公设备赠送仪式

配发综治工作基础设备 保一方百姓安全

■ 程守满

为了加强定安社会治安综合治理基层基础建设，增强基层实力，激发基层活力，提高基层战斗力，进一步夯实维护社会稳定和构建平安定安的根基，18日上午，定安县落实综治基层基础建设办公设备赠送仪式在新行政办公大楼北附楼门口举行，分别向定安县十个乡镇发放了专门用于社会治安综合治理工作的台式电脑及摩托车。

县委常委、政法委书记王昌国出席仪式并致辞，他指出，社会治安综合治理是一项重要工作，关系到一方百姓的安全。各乡镇的综



定安县落实综治基层基础建设办公设备赠送仪式现场。程守满 摄

工作要以发放综治工作基础设备为起点，把党和政府的关心、支持转化为强大的工作动力，以良好的精神状态

和昂扬的斗志，投入到各项工作中，加大综治工作力度，为维护定安社会治安政治稳定，构建和谐定安及海南国际旅游到建设做出新的贡献。

活动仪式结束后，岭口的负责人兴奋的告诉记者，

“非常感谢县委、县政府对我们乡镇工作的大力支持，我们会把党和政府的关心、支持转化为强大的工作动力，以最好的精神状态投入到综治各项工作中，加大综治的工作力度。”

据悉，本次综治工作基础设备是由县政府拨经费采购，由政法委统一配发给定安县十个乡镇，专门用于各乡镇社会治安综合整治工作。

县委常委、政法委书记王昌国，政法委副书记、综治办主任莫汉民，县委办、政府办、县财政局等单位负责人，各镇分管政法工作的负责人出席了活动仪式。